שאלה 3

א) נתונה מנסרה, שבסיס שלה הוא מצולע בעל N3 קדקודים. 

הוכח שאפשר לצבוע את הקודקודים של המנסרה בשלושה צבעים, כך שכל קודקוד יהיה קשור באמצעות צלע לקודקודים של כל הצבעים. 

ב) נתונה מנסרה, שבסיס שלה הוא מצולע בעל N קדקודים. 

הוכח כי אם אפשר לצבוע את הקדקודים של המנסרה בשלושה צבעים, כך שכל קודקוד יהיה קשור באמצעות צלע לקדקודים של כל הצבעים, אז N מתחלק ב-3.

1. פתרון:

2. נצבע קדקודים של בסיס אחד באופן הבא: אדום, כחול, צהוב, אדום, כחול, צהוב... וככה הלה. את הבסיס השני נצבע באותו סדר, אבל כך, שכל קודקוד של הבסיס הראשון מחובר עם קודקוד של הבסיס השני באותו צבע.  אז התנאים מתקיימים.
3. נניח שצבענו את קדקודים של מנסרה מסוימת כנדרש. אזי כל קודקוד אדום מחובר עם בדיוק קודקוד כחול אחד ולהפך. לכן  כמות של  קדקודים אדומים שווה למספר של קדקודים כחולים. באותו דרך אפשר להוכיח שמספר קדקודים כחולים שווה למספר קדקודים צהובים. לכן מספר של קדקודים = N2 מתחלק ב-3. לכן N מתחלק ב-3.
